

# 如何理解坚持党对一切工作的领导

## 党的十九大精神要点系列解读(十七)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量”。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。党的领导地位是历史的选择，也是人民的重托，归根到底是近代以来中国的历史逻辑、政治逻辑、实践逻辑所决定的。正是有了党的坚强领导，中国人民才从根本上改变了自己的命运，中国发展才取得了举世瞩目的伟大成就，中华民族才迎来了伟大复兴的光明前景。党的十八大以来，党和国家各项事业之所以开创新局、谱写新篇，也离不开党的坚强领导和顽强奋斗。坚持党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、幸福所系。

第一，坚持党对一切工作的领导，必须自觉维护党中央权威和集中统一领导，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。这是一条根本的政治规矩。过去一个时期，由于种种原因，一些同志在这个问题上产生模糊认识，一些地方和部门不敢旗帜鲜明坚持党的领导，党的领导弱化问题比较普遍，甚至出现放弃党的领导的现象。以习近平同志为核心的党中央针对这个问题，果断提出全党必须增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严明党的政治纪律和政治规矩，党的领导得到全面加强，党的领导被忽视、淡化、削弱的状况得到明显转变。

第二，坚持党对一切工作的领导，要确保党始终总揽全局、协调各方。我国社会主义政治制度优越性的一个突出特点，就是坚持党总揽全局、协调各方的领导核心地位。中央委员会、中央政治局、中央政治局常委会，这是党的领导决策核心。党中央作出的决策部署，党的组织、宣传、统战、政法等部门要贯彻落实，人大、政府、政协、法院、检察院的党组织要贯彻落实，事业单位、人民团体等的党组织也要贯彻落实。各方面党组织都要对党委负责，自觉

向党委报告重大工作和重大情况，在党委统一领导下尽心尽力做好自身职责范围内的的工作。各地区各部门党委(党组)要加强向党中央报告工作。要坚决防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义，坚决防止和反对宗派主义、圈子文化、码头文化，坚决反对搞两面派、做两面人，实现全党思想上统一、政治上团结、行动上一致，把党的路线方针政策体现和落实到经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设以及国防和军队建设、外交、党的建设等各个方面。

第三，坚持党对一切工作的领导，同坚持党的民主集中制原则是一致的。我们党实行的民主集中制，是民主基础上的集中和集中指导下的民主相结合的制度，既要充分发扬民主，又要善于集中。一方面，党的重大决策都要严格按照程序办事，充分发扬民主，广泛听取意见和建议，做到兼听善听、防止偏听偏信，做到科学决策、民主决策、依法决策。另一方面，在充分发扬民主的基础上，要有正确的集中，党中央从全局出发、集中各方面智慧作出的决定，各地方各部门都要坚决贯彻执行，不允许任何人讨价还价。要充分发挥各地方各部门的积极性、主动性、创造性，但决不允许自行其是、各自为政，决不允许有令不行、有禁不止，决不允许搞上有政策、下有对策。(据《党的十九大报告学习辅导百问》)



复合材料厂引导广大干部职工进一步贯彻好党的十九大精神，要求职工关注太钢官方微信，下载太钢新闻客户端，充分运用好专网学习贯彻党的十九大精神，传递正能量，提振精气神。图为职工浏览太钢新闻客户端。 丰子玲 摄

# 不锈钢冷轧厂贯彻“两会”推动质量变革

本报讯(通讯员 李章军)不锈钢冷轧厂认真贯彻公司“两会”精神，坚持质量第一、效益优先，制订开启新时代提升产品质量的实施方案，推动质量变革、效率变革、动力变革，全面提升冷轧不锈钢产品竞争力。

该厂以公司“两会”精神为指导，以供给侧结构性改革为契机，进行质量管理的变革和优化。优化质量基础管理，强化质量主体责任，在质量责任制考核机制中引入质量记分管理，推动

质量责任划分，提高各级管理人员质量工作责任感，倒逼落实质量主体责任；依据不同工序特点，改进质量管理模式，完善质量技术员职业成长通道，调动质量技术人员工作积极性。优化产品结构增利、产品升级增利，以科技创新为支撑，加大市场开发力度，强化“精做、做精”，打造无可替代的特色精品高效基地，充分发挥连轧效率、宽幅特色、窄幅精品的产品优势。优化“产销质”一体化组织管理，

落实设备人员的主体责任和工艺人员的监督责任，提高设备稳定运行关键环节的质量精细化保障能力，充分发挥“产销质”系统“智能化、数字化”功效，提高合同兑现率。优化用户服务管理，把用户对产品的需求作为厂内检验标准，精准实施内部检验标准的培训，提高检验判定的准确性，严把产品出厂关，倒逼内部质量问题的快速解决，增强核心竞争力，为用户提供高品质、可信赖的产品和服务。



近日，冷轧硅钢厂开发了“党建信息共享系统”，既便于厂党群科和各支部上传、共享上级精神、学习资料、基层动态、工作经验等，又便于广大党员干部和职工群众进行学习交流。图为正在对该系统进行操作培训。 王庚瑞 摄

## 图片新闻

# 学榜样，做新时代的开路先锋

通讯员 赵冬梅

《榜样》以“不忘初心、继续前进”为主题，以“向榜样看齐、做合格党员”为主线，通过全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表的先进事迹，生动诠释了中国共产党人坚定理想信念、为民实干担当、勤勉敬业奉献的精神风貌。

榜样是镜子，能够映照出更多更闪亮的光芒。

看到黄大年同志秉持科技报国理想，把为祖国富强、民族振兴、人民幸福贡献力量作为毕生追求，为我国教育科研事业作出的突出贡献；看到河南固始县驻北京党工委书记苗振水为流动党员建起一个家……不由想起，峨口铁矿党员标兵白文敏、侯玉锁、柴建国等，他们以忠诚和敬业，以创新和奋斗，立足岗位，在开展的“两学一做”学习教育常态化制度化、维护核心见诸行动中，更好地担当起共产党人的历史责任和崇高使命；想起球团年检时球

团部机关党支部、生活服务作业区党支部以及球团部各作业区党支部每天冒着酷暑不辞辛苦地把清凉送到检修现场的事迹。

峨口铁矿各级党员干部“夜间值班现场检查”成为常态，采场、边坡、尾矿坝、边远站所……随处可见值班人员的身影，他们用扎扎实实的行动树立起了党员“不忘初心、真抓实干”的榜样，他们用兢兢业业的工作业绩为安全生产、设备工艺的稳定保驾护航。

随着峨口铁矿进入采暖期，各级共产党员放弃节假日、休息日甚至晚上在家休息的时间，紧盯锅炉脱硫建设工程，实现了清洁供暖；坚守在采选新建锅炉现场、球团环冷三段回收余热采暖第一线，确保了冬季供暖的如期推进；面对送暖初期出现的“暖气包不热”、“管道漏气”和“阀门锈蚀”等大大小小问题，综合维修队管道班在党员标兵侯福伟的表率带动下，不分昼夜，随

叫随到，发挥特别能吃苦特别能打硬仗的精神，在苦、累、脏、险工作任务面前勇挑重担，以忘我姿态把身心浸润到无限的为用户服务中。

新时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。当前，随着峨口铁矿露天开采进入决胜期，露天转地下项目紧张有序推进，面对新时代的召唤，作为矿山的一员，我们要以《榜样》的事迹为激励，学习身边榜样爱岗敬业、尽责至善的宝贵品质，以强烈的政治意识，把学习贯彻十九大精神转化为奋发有为的具体行动，牢记使命、勇于担当，做新时代的开路先锋，为企业转型发展作出新业绩。

